



构建“水安水美水智水富水活”现代水网

2024年“世界水日”“中国水周”主题宣传暨“沿着水网看山东”主题采风活动在我市举行

本报讯(YMG全媒体记者)3月22日上午,2024年“世界水日”“中国水周”主题宣传暨“沿着水网看山东”主题采风活动在我市福山区举行。省委常委、市委书记江成出席并致辞,副省长陈平致辞并为主题采风活动媒体代表授旗,全国政协委员、国务院发展研究中心资源与环境政策研究所研究员谷树忠作主旨演讲,省水利厅厅长黄红光主持。

江成指出,近年来烟台市深入学习贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,按照省委、省政府的部署要求,抢抓入选首批国家市级水网先导区和山东省市级现代水网示范区的重大机遇,扎实推进现代水网建设,着力积蓄优质水资源、涵养绿色水生态、维护持久水安全、激活先进水文化,全面做活水的文章。今年是习近平总书记发表保障国家水安全重要讲话10周年,烟台市将以此次主题宣传暨采风活动在我市举办为契机,统筹抓好规划编制、制度创新、系统治理、融合发展,全力构建“水安、水美、水智、水富、水活”

的现代水网,为加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市提供坚实保障。

陈平指出,山东省认真贯彻落实习近平总书记关于治水的重要论述,统筹水安全、水资源、水经济、水民生,加快推进国家省级水网先导区建设,推动水资源高水平集约利用,持续完善治水兴水体制机制,全省水安全保障能力得到全面提升。下一步,将始终坚持节水优先方针,全方位落实“四水四定”原则,扎实开展深度节水控水攻坚行动,提高水资源利用效率和管理成效;统筹推进河湖岸线管控、水土流失防治、地下水超采治理等工作,努力让山东的水更清、岸更绿、景更美;着力打造“水韵山东”、“水美山东”、“水兴山东”等独具齐鲁特色的水文化品牌,切实营造全民惜水、护水、亲水、爱水的浓厚氛围。

期间,与会领导共同启动活动,并为山东省节水标杆单位、节水型高校、水情教育基地代表授牌;推介了山东省水利风景区网红打卡地,开展了“山东水网我来谈”现场访谈。

烟台招商大会暨产业项目集中签约仪式举行

本报讯(YMG全媒体记者)3月22日上午,烟台招商大会暨产业项目集中签约仪式在黄渤海新区举行。省委常委、市委书记江成出席并作推介,青岛海关关长沈扬出席,省商务厅副厅长王红、烟台海关关长林腾霄、日本厚木株式会社执行董事北刚志、沙特阿拉伯朴加斯集团总经理阿里·艾哈默德、中国电子商会秘书长彭李辉分别致辞,市委常委、秘书长于锋出席,副市长韩耀东主持。

江成代表市委、市政府对与会嘉宾的到来表示欢迎,对产业项目和贸易订单的签约表示祝贺。他指出,烟台美丽富饶、源远流长,“仙境海岸、品质烟台”是这座城市的靓丽名片。品质烟台,“重”在物华天宝的城市品质、雄厚完备的实业品牌、海纳百川的开放品格。当前,全市上下正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,按照省委、省政府的部署要求,大力培育新质生产力,持续激活发展新动能,加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展

展示范城市。坚持把高水平对外开放、高质量招商引资作为重大战略举措,以开放促发展、以招商求突破,面向东北亚打造开放招商桥头堡,强化园区赋能打造开放招商主阵地,依托重点企业打造开放招商强载体,举办系列展会打造对外开放大平台,优化配套服务打造对外开放好环境,积极服务构建国际国内双循环新格局。他表示,此次大会签约项目涉及领域多、投资规模大、科技含量高,烟台市将给予全方位支持保障,推动项目落得下、建得快、发展好。希望与各位企业家一道,在这个大有可为的时代、生机勃勃的春天,共同播撒希望的种子、掀起合作的热潮、收获美好的未来,携手谱写互利互惠、共赢发展的崭新篇章。

会上,发布了“商务+”系列行动计划,与会有关领导和嘉宾共同启动烟台招商行动;签约项目60个,涉及绿色石化、高端装备、清洁能源、生物医药、现代金融等领域。烟台国际精准采购节共签订订单326笔。



董锡有

两份心愿订单牵动两座城

《海那边》昨晚首播诉乡愁

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道

一片海、两座城,潮起潮落,说不尽乡思乡愁。“故乡胶东,家住大连”是两座城特有的现象。当年胶东人横跨渤海,一路向北,是生存所迫。如今他们心念家乡,寻根追梦,则是血脉相连,骨肉亲情。

烟台市融媒体中心推出的大型融媒体特别节目《海那边》昨晚首播。两份心愿订单,架起连接两座城市的桥梁。“寻找53年前救命恩人”的心愿订单,让观众潸然泪下。



周纯官

救命恩人,跨越53年再次见面

今年73岁的董锡有是大连市长海县蚬蛸岛人。53年前的那场海上救助是他永远抹不去的记忆。

1971年农历二月初二,龙抬头。董锡有和同伴一行4艘船出海捕鱼,到了初五,在烟台长岛以北开始下网。“没想到遇见了特大暴雪和大风,当时以为没命了,结果长岛的一艘船,把我们救了起来。”董锡有多年的心愿,就是想再遇见烟台长岛的救命恩人,“尤其是年纪大了,这个愿望就更加迫切。”

看到《海那边》节目征集线索,他决定向栏目求助:“我的心愿就是寻找53年前的救命恩人。”回忆起当时的情况,董锡有历历在目:下午2时许,风暴潮和特大暴雪突然

袭来,4艘木质小渔船上的16名渔民,瞬间陷入绝境,就在这千钧一发之际,长岛渔船——“长渔七号”给他们带来了生的希望。

“长渔七号”船长朱大相凭借丰富的经验,抓住风浪把遇险渔船推到同一水平线的瞬间,对小渔船上的渔民施救。随后,渔民们齐心协力,一次次与死神搏斗。最终,16名大连渔民获救,长岛渔民被山东省军分区授予集体一等功。

当得知参与救援的10名船员仅有4人健在、当53年前参与救助的船员朱延国出现在节目现场、当董锡有与朱延国两位老人的手紧紧握住、当长岛渔号再次响起时……观众的泪水夺眶而出。

“长渔七号”,一个永远难忘的名字

在首份心愿订单正式揭晓之前,有这样一则花絮同样令人动容。

在长海县,《海那边》栏目组记者找到了当时另一位亲历者吴文国。92岁的他对于很多事情的记忆已经模糊,但当提起“长渔七号”时,老人眼前一亮。

也许这四个字,在老人心中是永远难忘的。就像他的家人所说:“有时记起来,他会和我说,挺感谢当地政府和那帮救援人员的,也挺感谢那个船长的。”

在当时只有百余户人家的蚬蛸岛,如果没有“长渔七号”舍命相救,他们将永远失去这16名精壮汉子,很多家庭也将被彻底击碎。

当年“长渔七号”上10名船员的照片一一出现在现场大屏幕上,他们的身影在观众眼中愈发高大。

“长渔七号”船长朱大相的话语通过他的儿子转述,仍然铿锵有力:“一条船上那么多人,就是要齐心协力,大家活着回家。”

取长补短,两地携手共建新农村

首期《海那边》另一份心愿订单是:84岁的周纯官希望大连市旅顺口区双岛湾街道周家崴子村和烟台市蓬莱区大柳行镇门楼村两地结对成为“兄弟村”,取长补短,共同建设新农村。

因为周纯官从小就听父辈们说,自己的祖辈是从山东登州府门楼村闯关东来的。2004年,他曾多次往返蓬莱门楼村寻根问祖,“终于弄清了我们周家崴子村和门楼村都是一个祖先”。现场播放的珍贵视频资料不仅见证了两个村一脉相承、同根同源,也让漂泊在外的游子有了一个心

灵停靠的港湾。从那以后,门楼村老人也曾多次前往周家崴子村看望亲人,但遗憾的是,这些年来由于老人们年岁已高,中断了来往。

如今,周家崴子村同其他两个村合并成张家村。节目中播出了大连市旅顺口区双岛湾街道张家村、烟台市蓬莱区大柳行街道办事处门楼村启动“结对共建 振兴乡村”活动的画面,周纯官老人也在大连家中通过手机客户端看到了这一幕。

寻根追梦,为乡情而来,期待海那边的你说出更多的愿望。



寻梦海那边 唱响双城记